



# 明德

导读:

- 一版:“青春暖夕阳”
- 二版:大师傅杂谈 24
- 三版:乱花渐欲迷人眼
- 四版:一年之计在于春

主办:人文艺术系 主管:山东财经大学东方学院 第 25 期 2018 年 3 月 28 日 内部资料 只供交流

## 六大关键词 看懂两会议程

2018 年 3 月 3 日下午 3 点,全国政协十三届一次会议在人民大会堂开幕,2018 全国“两会时间”正式开启。

两会重要性何在? 六个关键词,帮您快速看懂:

### 1. 关键年份

2018 年是一个非常关键的年份。这一年,既是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,也是改革开放 40 周年,还是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划的关键一年,承载着全国人民的殷殷期待和对美好生活的向往。这些关键节点,汇聚到中国发展的历史新起点上。

### 2. 修改宪法

十九届二中全会审议通过了中共中央关于修改宪法部分内容的建议,今年两会将迎来第五次修宪。从公布的修宪建议全文来看,写入了十九大确定的重大理论、重大方针政策以及发展建设的新成就新经验新要求。

### 3. 领导人换届

今年,中国国家机构和全国政协将进行 5 年一度的换届。这是中国进入新时代之后,全国两会选举和决定新一届国家机构、全国政协领导人员。他们如何接过“历史接力棒”,带领全国人民继续开展社会主义现代化建设,令人瞩目。

### 4. 改革开放

中国如何通过改革,解决党和国家机构职能体系中存在的障碍和弊端,加快推进国家治理体系和治理能力现代化,提高效率效能,广受瞩目。

### 5. 经济高质量

十九大报告指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。

### 6. 监察立法

十三届全国人大一次会议将审议《中华人民共和国监察法(草案)》。将进一步加强权力运行的制约和监督,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

## 人文艺术系开展 “青春暖夕阳”关爱老人活动

为了学习和弘扬雷锋精神,培养同学们的社会责任感。3 月 25 日上午,人文艺术系于白峪店子村敬老院组织开展了“青春暖夕阳”雷锋月关爱老人活动。

带着满满的心意,在工作人员与老人的期待与欢迎中,同学们前往各个房间开始了志愿服务。活动中,队员们积极主动地为老人进行卫生清洁、整理房间,并与老人进行互动,倾听老人的故事。

在交流中,大家了解到了老人的生活:三号房的杨景泰老人已经六十七岁,年轻时老人的工作是烧锅炉,住进敬老院后,他的日常起居都被照顾得很好,其他房间的老人也会过来串门。但因病已经不能自己走路……老人在两名同学的搀扶下,慢慢走出

了房间。有一对老两口,老爷爷已经九十多岁了,老奶奶也将近八十。两位老人已在敬老院度过了十余年的时间。同学们的到来让老大爷打开了话匣子,同学们拉着他的手,听他讲过去的故事……

此外,同学们发挥自己的专业特长,现场为老人画速写。敬老院里萦绕着老人爽朗的笑声和爱的暖流,同学们也在服务老人中读到了过去的故事。

本次“青春暖夕阳”雷锋月关爱老人活动的顺利开展,拉近了在校大学生与生活在角落里的老人之间的距离,进一步弘扬了雷锋精神,让大家在活动中学会感恩社会,奉献爱心,更加懂得了“陪伴”的意义。

(记者 王婷)



## 人文艺术系导员变动

3 月 5 日 11 点 50 分,我系于 5206 召开本学期第一次系干班干大会。

本次大会主要向同学们介绍了我系辅导员的变动情况。马书军老师,人文艺术系辅导员张

丽、何堃出席会议。

会议上,马书军老师进行了告别发言,表达了对大家未来的期待和不舍之情,希望同学们谨记老师“不忘初心”的教诲。

辅导员何堃将负责我系学生

会工作。何老师在发言中表示希望可以不断学习、进步,争取早日适应人文艺术系的生活。同学们有工作上的疑问或者建议,都可以与老师进行沟通。希望在未来的时间,能与同学们融洽相

处。会议最后,张丽老师表示希望同学们积极配合何老师的工作,继续保持上学期的工作态度,为接下来的工作做好计划。

(记者 王天娇)

## 人文朋友卷

## 我院举行新学期升旗仪式

为进一步培育和弘扬我校学生的爱国主义精神,凝聚新学期奋发前行的精神力量,3 月 12 日清晨,踏着春天的脚步,迎着和煦的春风,我校在东方广场举行新学期升旗仪式。

党委委员、学生工作处处长、团委书记王伟出席本次升旗仪

式并讲话。仪式由学生工作处副处长刘璞主持。

在师生代表的注目礼下,英姿飒爽的国旗护卫队队员们护送鲜艳的五星红旗进场,他们迈着铿锵有力的步伐,保持方阵队形,齐头并进。一切准备就绪,随着国歌的奏响,鲜艳的五星红

旗在朝阳下冉冉升起,全体师生目光齐聚,心情慷慨激动,眼神里透露出无以言说的自豪和对祖国深深的敬意。国旗班 2017 级电子商务本科一班团支部书记王惠铮同学致升旗词,国旗班代表的全体同学面向国旗庄严宣誓。

升旗仪式吹响了新学期的号



角,新的目标已经近在眼前,相信我校学生将以更加饱满的热情投入到学习和工作当中,共同创造更加辉煌璀璨的明天。

(记者 杨鑫瑜)

## 工商系举办“学雷锋 清洁校园”活动

为了学习和弘扬雷锋精神,积极践行社会主义核心价值观,3 月 13 日下午,工商管理系爱天使公益协会开展了“学雷锋 清洁校园”活动。

沐浴着三月温暖的春风,身着追锋红色马甲的志愿者们按

照事先的分工,你负责清理垃圾,我负责打扫楼道,他负责擦

黑板,拿着工具开始忙碌的工作起来,大家不怕苦不怕累,认真的把自己负责的工作做好,每一个追锋志愿者在把新时代的雷锋精神传播在校园的每一个角

落里。

通过本次活动,不仅美化了校园环境,也让大家认识到了爱护校园环境,创造一个良好学习环境的重要性,更让大家对新时代认真学习雷锋精神,在大学校园积极弘扬传播雷锋精神的重

要性,大家一致表示,作为新时代的青年大学生,要时刻把雷锋精神牢记心头,并且不断传承和发扬雷锋精神,让雷锋精神传播的更久更远更广。(记者 王洪娟)

本版编辑 王海鑫